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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Oznaczeniem katalogowym ciezkiego flintu jest

A. SFl11
B. BK7
C. SKl16
D. LaF2
Zadanie 2.

Twardo$¢ szkta zalicza si¢ do whasnosci

A. mechanicznych.
B. elektrycznych.
C. chemicznych.
D. cieplnych.

Zadanie 3.
Prawo Keplera opisuje
A. przesunigcie obrazu wzgledem przedmiotu na skutek przej$cia promieni $wietlnych przez
ptytke ptaskorownolegta.
B. zwiazek miedzy katem tamigcym pryzmatu a katem odchylenia promienia $wietlnego.

C. zalamanie dla matych katow.
D. dyspersje srednig materiatu.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono pryzmat
A. dachowy Abbego.
B. Bauernfeinda.

C. prostokatny.
D. Lemana.

Zadanie 5.
Zjawisko catkowitego wewngtrznego odbicia wykorzystuje si¢ w kazdym

A. interferometrze.
B. s$wiatlowodzie.
C. polarymetrze.
D. kolimatorze.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono uktad

A. ortoskopowy.

B. aplanatyczny.

C. achromatyczny.
D. anastygmatyczny.
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Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono obraz interferometryczny ilustrujacy btad

A. promienia powierzchni cylindryczne;j.

B. promienia powierzchni kulistej.

C. owalizacji powierzchni kuliste;j.

D. kulistosci powierzchni ptaskie;j.
Zadanie 8.

Jasno$¢ lunety okresla si¢ jako

A. [Z—J kwadrat stosunku $rednic Zrenicy wyjsciowej do wejsciowe;.

0

140" . , S, e
B. 7 iloraz 140 do $rednicy zrenicy wejsciowej lunety.
0
d . S e e
C. =L stosunek $rednic zrenicy wejsciowej do wyjsciowe.

D. 2 stosunek ogniskowych obiektywu do okularu.

Zadanie 9.
Wybierz ceche charakterystyczng lunety Kepplera.

A. Posiada plaszczyzne obrazu rzeczywistego, gdzie mozliwe jest umieszczenie ptytki z krzyzem.
B. Posiada wigksza jasnos¢ niz luneta Galileusza.

C. Jest krotsza niz luneta Galileusza.

D. Daje obraz prosty.

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono schemat optyczny okularu

A. Galileusza.
B. Ramsdena.
C. Kellnera.
D. Erflego.

Zadanie 11.

Rysunek przedstawia schemat optyczny

A. dalmierza inwersyjnego.

B. dalmierza koincydencyjnego.
C. kolimatora celowniczego.

D. kolimatora zwierciadlanego.
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Zadanie 12.
Pryzmat Amiciego jest wykorzystywany w
A. refraktometrze zanurzeniowym.
B. aparacie fotograficznym.
C. lornetce pryzmatycznej.
D. powigkszalniku.
Zadanie 13.
Przedstawiony piktogram informuje, ze substancja jest
A. szkodliwa dla srodowiska.
B. szkodliwa dla zdrowia.
C. bardzo draznigca.
D. zraca.

Zadanie 14.

Na rysunku technicznym wymagania dotyczace dopuszczalnej odchytki wspotczynnika zatamania oznacza
si¢ symbolem

A. N

B. AN

C. Ang

D. A(ng-n.)

Zadanie 15.

Ktory symbol jest stosowany do oznaczania na rysunku technicznym dopuszczalnej piramidalnosci

pryzmatu?
A. 0O
B. =
C CDCZ
D. da

Zadanie 16.
Linia dwupunktowa na rysunku technicznym stuzy do oznaczania
A. linii odniesienia.
B. linii srodkowe;.
C. osi optyczne;j.
D. osi obrotu.

Zadanie 17.

Przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem tolerancji

A. wspotsrodkowosci.
B. walcowatosci.

C. okraglosci.

D. pozycji.
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Zadanie 18.

Powloke polaryzacyjng oznacza si¢ symbolem graficznym przedstawionym na rysunku

A. B. C.

Zadanie 19.
Rysunek przedstawia pierscien
A. dystansowy.
B. dociskowy.
C. sprezysty.
D. sztywny.
Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono mocowanie soczewki za pomocg
A. gwintowanego pierscienia.
B. zalewania w tworzywie.
C. sprezystych phytek.
D. klejenia.
Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono ampulke poziomujaca
A. kompensacyjng.
B. rewersyjna.

C. komorowa.
D. sferyczng.

Zadanie 22.

Ktory zespdt mikroskopu oznaczono na rysunku cyfra 9?

A. Rewolwerowy zmieniacz obiektywow.
B. Przystong/oswietlacz.

C. Kondensor.

D. Tubus.
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Zadanie 23.

Przedstawionym na rysunku urzadzeniem pomiarowym jest

A. kolimator szerokokatny.

B. dynametr Czapskiego.

C. dynametr Ramsdena.

D. lunetka dioptryjna.
Zadanie 24.

Soczewki Fresnela nie stosuje sie w

A. projektorach kinematograficznych.
B. sygnalizatorach kolejowych.

C. lornetkach.

D. lupach.

Zadanie 25.
Przedstawiona siatka widoczna na ptytce ogniskowej kolimatora stuzy do

A. wyznaczenia punktu we¢zlowego przedmiotowego.
B. kontroli réznych wartosci katowych.

C. sprawdzenia zdolnosci rozdzielcze;.

D. kontroli paralaksy.

Zadanie 26.

Rysunek przedstawia

A. $rube mikrometryczng.
B. grubosciomierz.
C. suwmiarke.
D. sferometr.
Zadanie 27.

Zrédto $wiatha dla dhugosci fali A = 200 nm emituje fale w zakresie

A. barwy czerwonej.
B. barwy fioletowe;.
C. podczerwieni.

D. ultrafioletu.
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Zadanie 28.

Symbol graficzny zamieszczony na schemacie elektrycznym jest oznaczeniem
A. fotodiody.
B. fotorezystora.

C. fototranzystora.
D. diody elektroluminescencyjne;j.

Zadanie 29.

Zapis 40+0,1 oznacza, ze wymiar jest tolerowany
A. asymetrycznie jednostronnie.
B. symetrycznie jednostronnie.

C. asymetrycznie dwustronnie.
D. symetrycznie dwustronnie.

Zadanie 30.
Cyfra 7 w zapisie tolerancji wymiaru 20H7 jest oznaczeniem

A. klasy doktadno$ci wykonania.
B. tolerancji liczbowej odchyiki.
C. wartosci odchyltki +0,7.
D. wartosci odchyltki +0,7.

Zadanie 31.

Pomiaru kata odchylenia klina optycznego nie wykona si¢ za pomoca

A. kolimatora i lunety z okularem mikrometrycznym.
B. kolimatora z podziatka i lunety.

C. kolimatora szerokokatnego.

D. goniometru.

Zadanie 32.

Metoda wielokrotnych odbi¢ moze postuzy¢ do

A. okreslania kata wierzchotkowego klina optycznego.
B. pomiaru ogniskowej czolowej soczewki.

C. okreslenia pola widzenia kolimatora.

D. okreslenia powigkszenia lunety.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono schemat optyczny okularu

A. ortoskopowego.
B. Ramsdena.

C. Huygensa.

D. Erfle’a.
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Zadanie 34.

Szkto kronowe charakteryzuje si¢ duza zawartoscia tlenku

A. wapnia (CaO).
B. glinu (Al,O3).
C. potasu (K,0).
D. sodu (Na,O).

Zadanie 35.

Pryzmat Nicola wykorzystuje si¢ w celu

A. zmiany biegu promieni o konkretnej dobranej dtugosci fali tak, aby opuscity pryzmat pod
minimalnym katem odchylenia réwnym 60°.

B. otrzymania obrazu lewego odwroconego o 90°.

C. spolaryzowania wigzki $wietlne;j.

D. odwrdcenia obrazu o 90°.

Zadanie 36.

Apochromat sktada si¢ z co najmnie;j

A. 1 soczewki.
B. 2 soczewek.
C. 3 soczewek.
D. 4 soczewek.

Zadanie 37.
Cechg charakterystyczng powtok antyrefleksyjnych jest to, ze

A. absorbujg wybrany zakres promieniowania.
B. redukuja przywieranie substancji oleistych.
C. zmniejszaja odbicie swiatta.

D. redukuja transmisj¢ ciepla.

Zadanie 38.
Czym charakteryzujg si¢ powtoki elektrochromowe?
A. Zmienno$cig transmisji warstwy pod wptywem przylozonego napigcia.
B. Przepuszczalnoscig tylko wybranych dlugosci fal.
C. Polaryzacja wigzek promieni $wietlnych.
D. Wriasnosciami elektrostatycznymi.
Zadanie 39.
Wada technologii PVD nanoszenia powtok jest
znaczna jednorodno$¢ otrzymywanych warstw.
konieczno$¢ stosowania wysokiej prozni.

prostota procesu technologicznego.
znaczna szybkos¢ ich osadzania.

oSOw >

Strona 8 z 9
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 40.

Do doktadnych pomiaréw dlugosci metoda poréwnawcza z wykorzystaniem ptytek wzorcowych stosuje si¢

A. optimetr.

B. keratometr.

C. refraktometr.
D. frontofokometr.
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